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Karta pracy N1 Matematyka . @Fdl
1. Podkresl liczby, ktére warto dodac¢ najpierw, aby rachunki byly jak najprostsze (jak w punkcie a).
Oblicz sume.
a) 68 +27+82+93=

b)
<)

2. a)

b)

<)

134+ 75+ 66 + 85 =

51+48+172+79 =

Wpisz w puste miejsca brakujace liczby. Obliczenia wykonaj w pamieci.

8-4= 35:7 = 90 - =72 000
80-4 = 350:70 = 240 : =40
800 - 4000 = 350 000 : 700 = 3000 : =50
Wpisz w puste miejsca brakujace liczby. Obliczenia wykonaj pisemnie.

368 + 97 = 136 + =1712 + 249 = 5000
631 — 587 = 1824 — =452 — 128 = 356
568 -5 = 439 -6 = :7 = 664
346 - 24 = :35 =652 : 57 =309

Wpisz w okienka odpowiednie liczby.

(P-EE-16  [(P-00-64 [P-E@E-5 [P-0-00-2
[]-2=16 []-2=64 2-[]=8 [].3=27
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3. Oblicz. Pamietaj o kolejnosci wykonywania dziatai. Obok wynikéw zapisz odpowiadajace im litery
podane w chmurce. Czytane kolejno utworza hasto — nazwe zwierzecia przedstawionego na zdjeciu.

24.-(8-2-5)=24-6-5)=24-1=24 M

24:8+2.5= _
24 +(8+2):5= .
24-8-2+5= .
24-(8+2):5= .
24:(8-2) 5= _
24-(8-2+5)= .
24+8-2-5=

4. Kolejne przerwy w szkole Ewy trwaja: 5 minut, % godziny, kwadrans, % godziny, p6t godziny.
Kazda lekcja trwa 45 minut. Pamietaj, ze kwadrans to 15 minut.

a) lle minut trwa najdluzsza przerwa w szkole Ewy?

Odp.

b) Ile minut tacznie trwaja przerwy w szkole Ewy?

Odp.

c¢) We wtorek Ewa ma 5 lekcji. Pierwsza lekcje rozpoczyna o godzinie 8.15, tuz po pierwszej
pieciominutowej przerwie. O ktérej godzinie Ewa koriczy lekcje we wtorek?

Odp.

5. Stolarz odcigl z trzymetrowej deski dwa kawatki: jeden o dtugosci 58 cm, a drugi o dlugosci 87 cm.

a) lle facznie centymetréw deski odcial stolarz?

Odp.

b) Jaka dlugos¢ ma deska po odcieciu tych dwéch kawatkéw?

Odp.

c) Pozostaly czes¢ deski stolarz chce pocigé¢ na pie¢ kawatkéow o jednakowej dtugosci. Jaka
dlugos¢ bedzie miat kazdy z tych kawatkéw?

Odp.
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6. Przeczytaj ponizsze informacje i odpowiedz na pytania. Pamietaj, ze styczen, marzec, maj,
lipiec, sierpien, pazdziernik i grudzien maja po 31 dni.

A. Na rysunku obok pokazano kalendarz Basi, z ktérego przez cztery tygodnie i cztery dni
dziewczynka nie zrywata kartek.

a) lle kartek musi zerwac Basia, aby data w kalendarzu byta aktualna?

Odp.

b) Jaka data powinna by¢ na kartce w kalendarzu Basi?

Odp.

B. Wyobraz sobie, ze dzi$ jest 14 sierpnia. Ile dni zostato do kornca roku?

Odp.

7. Polacz dzialtania, ktére maja takie same wyniki.

3 5 3 6 2 4
Sg—lg 2§+§ 45—25
3 2 S
5t s >
5 3 5 .1 2
g 5 3 - 25 g + lg 7 3
8. Oblicz pisemnie.
a) 547 +9,7 = 0,798 + 6,4 = 2,08 + 14,385 =
5,417
+19,7
b) 2,65 -1,73 = 0,405 — 0,083 = 7,63 — 4,7 =
c) 3,25 -1,625 = 10,3 — 8,402 = 9-6,823 =
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9. W skarbonkach sa oszczednos$ci Malgosi, Agnieszki i Krysi. Kazda z dziewczynek otrzymata
od dziadka 15 zI. Malgosia chce wrzuci¢ do skarbonki potowe tej kwoty, Agnieszka %, a Krysia i.
Ile pieniedzy bedzie miata wtedy w skarbonce kazda z dziewczynek?

Odp.

10. Ania ma banknot dwudziestoztotowy. Oblicz, ile reszty otrzyma, jesli kupi:

a) produkty na satatke za 14,56 zt,

b) kredki za 5,68 zt i klej za 2,39 zt,

c) dziesie¢ batonéw po 0,97 zi,

d) 3 kg jabtek po 2,70 zt za kilogram,

e) pot kilo gruszek po 5 zt za kilogram,

f) % kg sera po 24 zt za kilogram.
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Karta pracy N2 Matematyka \ngy‘vaa

1. Oblicz reszty, ktére sprzedawca wydat klientom.

Reszta: Reszta: Reszta:

Znajdz te reszty — wpisz w odpowiednie okienka litery A, Bi C.

2. Przejazd kazdym z pociagéw miedzy dwiema kolejnymi stacjami trwa tyle samo. Na podstawie
rozkladu jazdy pociagu I uzupetnij rozklad jazdy pociagéw I1 i I1L

pociag I pociag II pociag 111
godzina odjazdu
Lodz 8.32 10.30
&, | Koluszki 8.47 13.00
c;)‘g Skierniewice 9.17
Warszawa 10.15 12.13
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3. Zapisz pod rysunkami odpowiednie utamki wybrane z chmurki.

e W
mu ®

Odpowiedz na pytania.

Na ile czesci podzielono koto?
Ile czesci pieciokata zamalowano?

Ktéry utamek ma licznik réwny 57?

Jezeli utamek g doprowadzimy do postaci nieskracalnej, to ktéra z figur bedzie ilustracja tego

ulamka?

Jaki utamek otrzymamy, jezeli utamek % rozszerzymy przez liczbe 4? % = (] =
7 .

3 .
Jaki utamek otrzymamy, jezeli utamek % pomnozymy przez liczbe 4? % |:| =— =
4. W dzbanku byt 1 litr soku. Do 6 szklaneczek wlano z niego po % litra soku.
a) lle soku przelano do wszystkich szklaneczek? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.
1. 71 6 1. 3.
A.6g litra B. ¢ litra C. g litra D. ; litra
b) Ile soku pozostalo w dzbanku? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. % litra B. g litra C. 0,25 litra D. 2,8 litra

Karta pracy N2 (klasa 4, maj 2015) | 2



5. Na rysunku przedstawiono zakupy Kasi.

- CENNIK

-

2,50 zt
5,40 zt
0,60 zt
3,99 zt

ser topiony 2,70 zt

Na podstawie zamieszczonego cennika uzupelnij rachunek.

Ip. nazwa towaru liczba sztuk cena (zt) wartosc¢ (zt)
1. | mleko
2. | butka
3. | sertopiony
4. | masto
5. dzem
6. | jajko
RAZEM
Stownie:

6. Polacz figury w pary tak, aby kazda z nich tworzyly wielokaty o tej samej liczbie bokéw,
wierzchotkdéw i katéw. Nastepnie ponumeruj narysowane linie i zapisz nazwy danych wielokatéw.

=7 D g
O e n O P

1. 2.

3. 4. 5.
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7. Oblicz obwody i pola figur A i B. Narysuj te figury w podanej skali.

|1 c:mI
En
Skala2:1
Obw. =
P =
B
3cm
6cm
Skalal:3
Obw. =
P =

8. Pan Andrzej ma trzy prostokatne sady. Na rysunku podano ich wymiary.
W sadzie o najwigkszym polu powierzchni rosna jabtonie,
w sadzie w ksztalcie kwadratu — grusze, a w trzecim — §liwy.

30 m 50m

a) Pokoloruj schemat sadu wedtug instrukcji:
+ na czerwono — sad, w ktérym rosna jablonie,
+ na zolto — sad, w ktérym rosna grusze, 30m
+ na fioletowo — sad ze $liwami.

b) Oblicz obwdd kazdego sadu. 20m

Obwdd sadu z jabtoniami:

Obwdd sadu z gruszami:

Obwdd sadu ze $liwami:

¢) Oblicz pole powierzchni kazdego sadu.

Pole powierzchni sadu z jabloniami:

Pole powierzchni sadu z gruszami:

Pole powierzchni sadu ze sliwami:
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Karta pracy N3 Matematyka n8|;!/aa

1. Za zakupy w sklepie spozywczym mama Bartka zaplacita w Srode 48 z1. Dzient wczesniej zaplacita
3 razy mniej, a dwa dni wcze$niej % kwoty wydanej w srode. W czwartek wydata o potowe wiecej
niz w $rode, a w piatek o 17 zt wiecej niz w czwartek. Ktérego dnia tygodnia mama zaptacita
najmniej? Jaka jest réznica migdzy najmniejsza a najwigksza kwota wydana na zakupy?

a) W tresci zadania podkresl informacje dotyczace wydatkéw:

o w $rode — na brazowo,

s we wtorek — na zielono,

o w poniedziatek — na niebiesko,
o w czwartek — na zétto,

o w piagtek — na pomaranczowo.

b) Uzupelnij kolejne etapy rozwiazania. Zapisz wszystkie obliczenia.

Koszt zakupéw w srode:

Koszt zakupéw we wtorek:

Koszt zakupéw w poniedziatek:

Koszt zakupéw w czwartek:

Koszt zakupéw w piatek:

Réznica miedzy najdrozszymi a najtanszymi zakupami:

c) Przeczytaj jeszcze raz pytania w zadaniu. Uzupelnij odpowiedzi na nie.

Mama zaptacita najmniej
Réznica miedzy najwieksza a najmniejsza wydana kwota jest réwna z1.

2. Mama z daleka dostrzegta sylwetki swoich trzech synéw: Pawtla, Roberta i Olka. Zapytana przez
sasiadke, ktéry z chlopcéw to Robert, odpowiedziata: Olek ma 1,5 m wzrostu, Pawet jest 0 11 cm
od niego wyzszy, a Robert jest o 14 cm nizszy od Pawta. Uzupetnij zapisy.

To jest

Ma cm wzrostu Ma cm wzrostu Ma cm wzrostu
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Informacja do zadan 3.i 4.

-

Spiwor
125 7t

krzesetko

56 zt

3. Przyjrzyj sie ofercie sklepu sportowego. Wykonaj obliczenia i odpowiedz na pytania.

Ile trzeba w sumie zaptaci¢ za kijki, buty i plecak?

*

Odp.

o lle razy tansze jest krzeselko od stolika?

Odp.

+ O ile drozszy jest namiot od §piwora?

Odp.

+ Jaka jest roznica miedzy cena kijkow a ceng kurtki?

Odp.

« Jaki bedzie koszt zakupu stolika i czterech krzesetek?

Odp.

o lle reszty z 400 zf otrzyma turysta, jesli kupi namiot i $piwér?

Odp.

+ Tomek kupil jeden z oferowanych przedmiotéw. Aby za niego zaptaci¢, chlopiec dat
sprzedawcy 100 zt i otrzymat 61 zf reszty. Ktéry przedmiot kupit Tomek?

Odp.
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4. W sobote w sklepie sportowym byla promocja niektérych towaréw. Uzupelnij tabele, wpisujac

ceny towaréw przed promocja oraz brakujace kwoty obnizki i ceny w promocji. Zapisz obliczenia.

Ip. | nazwa towaru cena przed kwota obnizki cena
promocja (zf) (21 w promociji (zt)

1. namiot 36

2. | Spiwor 94

3. | kijki 37

4, buty 18

0. stolik 79

5. Zapisz rozwigzanie zadania w postaci jednego wyrazenia. Oblicz warto$¢ wyrazenia i zapisz
odpowiedz.

a) Tata zebral 18 prawdziwkéw, mama znalazta 14, a ich dwdch synéw zebralo po 6. Ile
prawdziwkéw zebrata cata rodzina?

Wyrazenie:

Obliczenia:

Odp.

b) Klasa IVa zebrata 32 kg makulatury, klasa IVb 46 kg, a klasa [Vc potowe tego, co zebraty
tacznie te dwie klasy. Ile kilograméw makulatury zebrata klasa IVc?

Wyrazenie:

Obliczenia:

Odp.

¢) Dorota miata 83 zt oszczednosci, od dziadka dostata 65 zt. Z tych pieniedzy optacita
wycieczke do Warszawy, ktora kosztowata 125 zl. Ile oszczednos$ci ma teraz Dorota?

Wyrazenie:

Obliczenia:

Odp.

d) W czasie wycieczki 25 uczestnikow otrzymalo suchy prowiant. Kazda z oséb dostata po

2 kanapki w cenie 4 zt za sztuke i butelke soku za 5 z1. Ile kosztowat suchy prowiant dla
wszystkich uczestnikéw tej wycieczki?

Wyrazenie:

Obliczenia:

Odp.
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6. Rok szkolny rozpoczal si¢ w poniedziatek 2 wrze$nia. Odpowiedz na pytania. Pamietaj, Ze zajecia
lekcyjne nie odbywaja sie w sobote i w niedziele.

a) Ile dni ma wrzesien?
b) Ile pelnych tygodni (od poniedziatku do niedzieli) bylo we wrzesniu?
c) Ile we wrzesniu bylo dni, w ktérych odbywaly sie zajecia w szkole?

d) Jakim dniem tygodnia rozpoczat sie pazdziernik?

e) Jakim dniem tygodnia jest dwudziesty trzeci dzien szkoly?

7. Przyjrzyj sie rysunkowi. Dorysuj prosta d tak, aby prawdziwe byto zdanie zapisane nad
rysunkiem. Korzystaj z linijki i ekierki.

a) Prosteaidsa b) Proste a, b, cid tworza ¢) Prostea, b, cidtworza
réwnolegle. trzy pary prostych cztery pary prostych
prostopadtych. prostopadtych.

A

8. Agnieszka ustawiata na wadze trzy bryly: walec, kule i stozek. Przyjrzyj sie wskazaniom wag

i odpowiedz na pytania. Zapisz obliczenia.

waga_I waga iII

Ile wazy kula?

Odp.

Ile wazy stozek?

Odp.

Ile wazy walec?

Odp.
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Karta pracy R1 Matematyka ' @pe]

. W figury powinny by¢ wpisane liczby od 1 do 7 tak, aby suma trzech liczb znajdujacych sie
w dwoch tréjkatach i kwadracie byla réwna sumie liczb z dwéch kéltek i kwadratu oraz sumie
liczb z dwéch prostokatéw i kwadratu. Wpisz w kazdym z podpunktéw brakujace liczby.

QA QA QA

3 = - 4 -1 4 | M

. Suma trzech kolejnych liczb naturalnych jest réwna 78. Znajdz te liczby.

Pierwsza liczba:
Druga liczba:

Trzecia liczba:

. Wpisz w okienka cyfry tak, aby otrzymac¢ poprawny zapis dziatania. Podaj trzy mozliwosci.
L5 L5 L5

+ 2 ] + 2 [] + 2 []

UL 4 4 UL 4

. Kwadrat magiczny to taki, w ktérym suma liczb w kazdym wierszu, w kazdej kolumnie oraz
na obu jego przekatnych jest taka sama. Uzupelnij kwadrat tak, aby byt magiczny.

16

7

|-
N

. Wstaw nawiasy w wyrazeniu tak, aby jego warto$¢ byta 100 razy mniejsza od kwadratu liczby 50.
2-13 -005"-10

. Znajdz najwigksza liczbe trzycyfrowa.

a) Zwieksz ja o najmniejsza liczbe dwucyfrowa o jednakowych cyfrach.

b) Zmniejsz ja o najwieksza liczbe dwucyfrowa o réznych cyfrach.
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7. Suma dwdch liczb jest réwna 120. Jedna z tych liczb jest cztery razy wieksza od drugie;j.
Jakie to liczby?

Odp.

8. Olai Piotr chca podzieli¢ miedzy siebie po réwno kwote lezaca na stole. Zaproponuj dwa rézne
sposoby podzialu monet miedzy dzieci.

~— Sposéb 1

~ Sposéb 2 N

/

9. W dwdch skarbonkach byto razem 63 z1. Z pierwszej skarbonki zabrano 7 zi, a z drugiej 16 z1.
Teraz w obu skarbonkach jest po tyle samo pieniedzy. Ile ztotych bylo wczesniej w kazdej ze
skarbonek?

Odp.

10.a) 10 otéwkow i 20 dlugopiséw kosztuje 25 zt. Ile kosztuja dwa diugopisy i jeden otéwek?

Odp.

b) 10 otéwkoéw i 5 dtugopiséw kosztuje 18 zt. Za 10 takich otéwkéw i 2 takie dtugopisy trzeba
zaptaci¢ 12 z1. Ile kosztuje dtugopis?

Odp.
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Karta pracy R2 Matematyka ' @pe]

1. Basia zlozyta na pét kartke w kratke. Po stronie zgiecia narysowala szary wzér i wycieta go
wzdluz pogrubionych linii. Narysuj, jak wyglada figura, ktéra otrzymata Basia po roztozeniu
wycinanki.

[ ]

2. Cukierki ,Bajkowe” sa sprzedawane w czterech réznych opakowaniach. Ktére opakowania
trzeba kupi¢, aby mie¢ doktadnie % kg cukierkdéw? Podaj wszystkie mozliwosci.

E e

Cukierki ,Bajkowe”

CENNIK
opakowanie 200g 5zt

Oblicz, ile beda kosztowaly cukierki w kazdym z przypadkéw. opakowanie 250G 621

opakowanie 300g 7zt

opakowanie 500g 10zt

\ L —

3. Michat utozyt z 15 jednakowych kwadratéw prostokat o najwiekszym z mozliwych obwodoéw.
Ile takich samych kwadratéw potrzeba, aby ulozy¢ prostokat o bokach dwa razy dtuzszych?

4. Zapomoca odcinka podziel przedstawiony kwadrat na dwie figury tak,
aby byly spelnione nastepujace warunki:
— pole jednej z figur jest 2 razy wigksze od pola drugiej figury,
— narysowany odcinek nie jest réwnolegly do zadnego z bokéw kwadratu.
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5. Podaj wszystkie pary jednocyfrowych liczb naturalnych wiekszych od 0, ktérych suma jest trzy
razy wieksza od ich réznicy.

6. Na rysunku przedstawiono obszar w ksztalcie wielokata, ktérego sasiednie boki sg prostopadle.
Oblicz obwdd tego obszaru.

17m

A
Y

10m
12m

A
Y

5m A
3m

Obw. =

7. Kwadrat ABCD ma obwdd réwny 16 cm. Do tego kwadratu dorysowano prostokat BEFC
o obwodzie dwa razy wigkszym niz obwdd kwadratu. Ile razy wigksze od pola kwadratu jest
pole prostokata BEFC?

D C F

Odp.

Karta pracy R2 (klasa 4, maj 2015) | 2



Karta pracy R3 Matematyka ' @pe]

1. Asia, Wojtek i Karolina kupili prezent dla taty za 96 zt. W sklepie Asia zaptacita 30 zf,
Wojtek 25 zt, a Karolina podata sprzedawcy reszte potrzebnej kwoty.

a) lIle ztotych dolozyla Karolina?

Odp.

b) Ile ztotych Asia powinna odda¢ Karolinie, a ile Wojtek, aby koszt zakupu prezentu byt
roztozony réwno miedzy tréjke dzieci?

Odp.
2. Opakowanie orzechéw kosztuje 6 zt. Mama chciala w pigtek kupic 10 takich opakowan,

ale przeczytala, ze w sobote cena bedzie obnizona o % Ile ztotych zaoszczedzita mama,
kupujac orzechy w sobote, a nie w piatek?

Odp.

3. Ceneg gry planszowej obnizono najpierw o 1—10 ceny, a potem jeszcze o 5 zt. Po tych obnizkach

gra kosztowala 58 z1. Jaka byla cena gry przed obnizkami?

Cena po pierwszej obnizce:

Cena poczatkowa:

Odp.

4. Na nagrody w zawodach sportowych kupiono trzy i pét kilograma cukierkéw. W kilogramie
miesci sie 36 sztuk cukierkéw. Z tych cukierkéw przygotowano wigcej niz 10, ale mniej niz 15
jednakowych nagréd. Ile cukierkéw otrzyma kazdy z nagrodzonych uczestnikéow zawodow?

Odp.
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. Monika miata 10 zt. Kupifa 4 jednakowe batoniki, a pozostala kwote w catosci wydata na
2 opakowania dropséw. Cena jednego opakowania dropséw byta dwa razy nizsza niz cena
jednego batonika. Ile kosztowat jeden batonik, a ile jedno opakowanie dropséw?

Odp.

. Ponizej podano pie¢ wskazan zegara ustalonych wedlug pewnej reguty. Odgadnij te regule
i zapisz dwa kolejne wskazania.

(2T (e:3d (3:4d (4:57 (6:47 (

e

e
|

. Na srodkach bokéw kwadratu o polu 8 cm? zaznaczono punkty A, B, C C
i D, a nastepnie pofaczono je odcinkami tak, jak pokazano na rysunku.
Jaka dlugos¢ ma bok kwadratu ABCD?

Odp.

. Ania jest teraz 3 razy starsza od dwuletniego Bartka i 9 razy mtodsza od swojego dziadka.
Skorzystaj z tabeli i oblicz, ile razy Ania bedzie mtodsza od dziadka w roku, w ktérym bedzie
dwa razy starsza od Bartka.

obecnie za rok
wiek Bartka 2 lata
wiek Ani
wiek dziadka
Odp.

. W pieciokacie o obwodzie réwnym 36 cm trzy boki maja jednakowe dlugosci, czwarty jest
0 4 cm dluzszy od pierwszego, a piaty o 3 cm krétszy od drugiego. Oblicz dtugosci wszystkich
bokéw tego pieciokata.
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